老旧小区"三兄弟"如何同步"美容"? 居民"小建议"成就社区"大变化"



■记者 申佳琦

停车位不足、绿化布局不合理、 楼栋环境不整洁……随着时代的发 展,曾经生活的旧住房已然无法满足 现代生活方式,同时为居民带来不少 生活难题。

比如,这些问题就让延吉东路1 弄、5弄,松花江路40弄小区居民感 到困扰。这三个"同病相怜"的老小 区建于上世纪50-80年代,急需进 行现代化改造。经过多方实地考察 方案策划,松延"美丽家园"改造项目 即将开启,该项目致力于将这"三兄 弟"打造成为"居住舒适、整洁有序、 环境优美、邻里和谐"的新小区。

更好顺应居民的改造需求

小区怎么改,居民最有发言权。 项目开工在即,如何更好顺应居民的 需求? 8月18日,杨浦区人民建议征 集办牵头,会同区房管局、长白新村 街道、卫百辛集团组织开展延吉东路 1弄、5弄和松花江路40弄"美丽家 园"改造项目人民建议征集活动,三 个小区的业委会、居委会、物业、居民 代表受邀参加。

征集活动中,由设计公司带领居 民了解三个小区整体申报情况以及 小区的具体项目实施方案,并向居民

介绍建成效果图。据了解,在本次 "美丽家园"改造项目中,重点针对屋 面、外立面、电气设备、绿化布局、小 区人口、机动车停车位等问题进行整 改。对于项目改造方案,现场代表表 示赞同,但针对于改造细节,代表们 提出了新建议。

形成问题清单,推出行 之有效的措施

夏女士是延吉东路1弄的业委 会副主任,在这里居住了二十多年, 对小区和邻居有很深的感情。这次 她来到意见征集活动现场,是提出居 民口中的老大难问题。"小区注册车 辆有80余辆,但符合消防通道条件 的车位只有16个。每到夜间车辆归 家的时候,车辆多半是违规停放,占 满了小区道路。如若发生突发事件, 这将会延长救援速度。"夏女士说。 针对这一问题,项目设计公司也给出 了相应的解答。根据实地走访、测 量,设计公司合理规划公共用地,将 为延吉1弄和5弄规划机动车停车位 81个、松花江路40弄规划机动车停 车位84个,尽可能满足小区居民的 停车需求。

居住在延吉东路1弄有38年的 张女士,是该小区的第一批业主,也 见证了小区由新变旧的过程。张女

士则提出楼梯的卫生和安全问题 "我们的楼梯建于上世纪,有一定的 年头了,这个楼梯采用木质材料。 时间长了,木质腐烂,不仅滋生蚊 虫,走上去摇摇晃晃不够安全。特 别是在梅雨季节,墙面没有防水功 能,又湿又潮,影响我们的日常生 活。"张阿姨说。楼梯是通往家的 必经路,楼梯的改造工作也被列入 此次"美丽家园"改造项目。据了 解,针对楼梯墙面,方案计划铲除 损坏部分,修补破损处,粉刷整体 内墙面。针对楼梯,方案计划修复 走道栏板破损处,更换腐蚀的楼梯 部分,确保居民的通行安全。

此外,业委会、居委会、物业、 居民代表们根据生活、工作问题, 还提出了以下改造建议:"小区飞 线整治""扩容绿化环境""建造公 共娱乐空间""增加小区充电桩"等 均被一一记录在册,"美丽家园"改 造项目方案也将补充改造细节 据了解,针对本次活动现场征集到 的多条问题和建议,区人民建议征 集办将在汇总梳理的基础上形成 问题清单,联合区房管局、长白新 村街道、卫百辛集团等各职能部门 开展行之有效的工作措施,真正让 社区居民的"小建议"成就社区环 境"大变化"。

患有眼疾填写劳动仲裁申请书有困难怎么办?

打造60分415777441年7647117夕

本报讯日前,市民马女士在杨 浦申请劳动仲裁,要求公司支付拖欠 了两年半的工资,但在填写仲裁申请 书时遇到了难题。原来,马女士患有 眼疾,视物比较困难,无法书写文字, 维护自身权益的流程卡在了提交仲 裁申请书上。于是,她来到杨浦区法 律援助中心求助。

日前,区法律援助中心与区劳动 仲裁委员会合作,推出了劳动仲裁申 请指导书写服务。中心人员了解情 况后,将马女士引导至劳动仲裁申请 指导书写窗口,由法律援助律师史南 为其提供专业的法律服务。

史南首先听取了马女士的陈述, 了解案件经过。马女士表示,其是上 海人,于2005年入职该公司,工作了 16年,目前已退休。自2019年1月 起,公司就开始拖欠工资至今,与公 司交涉多次也没有结果,万般无奈下 才想通过法律途径向公司追索报酬。

在明确案情并再三确认仲裁请 求后,史南代马女士填写了仲裁申请 书,同时为其整理了与案件有关的证 据材料。在史南的帮助下,马女士顺 利递交了劳动仲裁申请。"服务很贴 心,非常感谢律师。"马女士表示。

据介绍,劳动仲裁申请指导书写 服务是区法律援助中心为解决群众 急难愁盼问题最新推出的一项便民 举措,主要内容包括:对劳动仲裁申 请书的填写、劳动仲裁申请材料的准 备以及诉讼请求的提出等方面给予 指导,以律师口述为主,如被帮助人 确实存在书写困难等特殊情况,则提 供律师代书服务。

"魅力五角场"社区观察员诞生

■记者 高靓

本报讯 志愿者是精神文明建设 的生力军,他们谱写着社会的文明乐 章,成为汇集社会正能量的"凝聚 器"。"您好,请问一下,你们疫苗都接 种了吗? 如果没有的话可以来社区 接种点接种。""麻烦先在这边扫一下 行程码,扫描好后出示下身份证进行 取号……"在五角场街道,随处可见 "绿马甲"忙碌的身影。

8月18日,五角场街道举行 2021年精神文明建设大会暨新时代 文明实践工作推进会。记者从会上 了解到,街道将以志愿服务为抓手, 积极打造五角场新时代文明实践示

一方面,继续壮大志愿服务力 量,坚持"党建引领、五区联动"的志 愿服务机制,以"党员带头、人人公 益"共建合作项目为抓手,有序推进 志愿服务制度化。并持续将辖区内 热心公益、积极参与志愿活动的"两 新"组织、企事业单位、学校、部队等

纳入"公益五角场"成员单位,壮大五 角场新时代志愿服务队伍,提升五角 场志愿服务水平及品牌影响力;

另一方面,创新志愿服务模式, 深化"互联网+志愿服务"工作模 式。用好"志愿五角场"微信小程序。 无缝对接"上海新时代文明实践信息 平台"供需信息,细化需求清单、项目 清单、资源清单。同时,深化项目式 开发、菜单式认领机制,培育新型志 愿服务项目,延伸志愿服务"触角", 扩大志愿服务"半径",并增强志愿服 务的精准化和有效性。

值得一提的是,会上,一批活跃 在基层社区的达人还多了一个新头 衔:"魅力五角场"社区观察员。据 悉,这是五角场街道成立的首批"魅 力五角场"社区观察员队伍,成员均 由各居民区推荐产生,他们熟悉民情 民事、热心公益事业。今后,他们将 利用自己的"慧眼",在五角场这片热 土上,聚焦真善美、发现鲜活事、定格 好风景,吸引更多人融入新时代文明 实践"朋友圈"。

杨浦全方位帮助困境儿童不断健康成长

自强少年体验"互联网+因子"

■记者 毛信慧

本报讯 作为杨浦在线新经济的 代表企业,哔哩哔哩平台深受年轻人 喜爱。近日,杨浦"8·18"帮困助学主 题活动在上海哔哩哔哩科技有限公 司总部举行,活动由区妇联主办,杨 浦各社区品学兼优的自强好少年参 加。走进B站,在讲解员的带领下, 他们初步了解了B站的发展历程、企 业文化、创作特色,也对互联网文化 有了新的认识。

党建文创互动环节,孩子们在学 习了党徽历史知识后,跟着老师拿起 刻刀,在竹片上细心雕刻,勾勒出党 徽的形状。"这次活动对我而言是宝贵的体验。"来自五角场街道的龚同 学说,"这是我第一次接触'竹刻'这 一手工技艺,让我在感悟红色文化的 同时,也锻炼了动手能力。"来自长海 路街道的陈同学学习的是平面设计

专业,"此次活动坚定了我努力学习 的信心,我希望一步步成为更加优秀 的人。"她说。

此外,现场还举行了助学用品赠 送仪式。

据介绍,作为上海市儿童基金 会的优秀项目之一,"8·18"帮困助 学项目已开展17年,旨在帮助家庭 困难、品学兼优的学生顺利完成学 业,鼓励他们自立自强,在接受社会 各界资助的同时传递爱心。近年 来,区妇联始终心系困境儿童,通过 凝聚社会爱心力量,为困境儿童提 供心理疏导和法律援助,组织困境 儿童与爱心妈妈同游,开展爱心助 学等,全方位帮助困境儿童不断健 康成长。今年以来,区妇联累计为 80 名困境儿童发放现金和物资 8.5 万元;同时通过缘聚青年社工师事 务所的"向日葵计划",为近400人 次困境儿童提供爱心助学服务。



区妇联提供